

# 强党建 抓队伍 聚乡贤 解难题 保平安 促发展 小镇面貌焕然一新 物华唐先 未来可期

“如今,当你走过唐先镇车水马龙的集镇街道,漫步在悠闲祥和的村野田间,徜徉在风景秀丽的酥溪沿岸,你一定会感叹,如今的唐先已与旧时面貌大不相同。若您细心驻足观察,你会发现它们的背后,是一项项民生工程的有效落实,是一个个难点问题的逐个攻破,更是全体党员干部们心血的凝聚。

人民对美好生活的向往,就是唐先镇党委政府的奋斗目标。在刚刚走过的2019年里,唐先镇始终坚持民生为先,谋民生之利、解民生之忧。将百姓的幸福感高高托起的同时,唐先镇也逐步焕发出了勃勃生机,一个现代、生态、休闲的物华唐先正在逐步成型。

想知道2019年唐先镇交出了怎样的成绩单,2020年又将如何蜕茧蝶变吗?一起往下看吧!

记者 王靖宁 通讯员 郎华鑫

## 2019年,唐先成绩斐然

### 党建引擎篇

万丈高楼平地起,关键在于打地基。唐先镇各项工作得到有序开展,离不开党建工作做得实。

为了筑牢党员干部思想根基,唐先镇敢于动真碰硬,在出台《唐先镇关于严格落实“主题党日”活动的暂行办法》的基础上成立专项督查组,跟踪督查各村每月主题党日开展情况,对无故不参加主题党日学习的党员进行约谈,对屡教不改的党员进行严肃处理。同时,唐先镇每月常态化开展中层干部“比学赶超”活动,要求每位中层干部对标考核目标整改提升,营造出争先创优的工作氛围。

在常态化开展党建工作的同时,唐先镇还以“三服务”不忘初心、牢记使命、主题教育为抓手,以党委会开到村、组团现场办公、组建青年突击队、成立21个主题教育难题攻坚组等形式,帮助解决各类工作中存在的难点、堵点、痛点问题,有效推动了各工程项目的进度。

### 乡贤聚力篇

2019年初,借着我市举办首届博士大会的春风,许许多多远游在外的唐先亲人们终于回家了。为了把乡贤的资源整合起来,把人才的力量汇聚起来,唐先镇在博士大会后迅速成立乡贤联谊会,并成为全市首个经民政部门登记备案的乡贤会。

自乡贤会成立以来,各类乡贤活动成果颇丰:包括浙江省百人千场名师送教下乡在内的各类送教送医活动走进唐先,为唐先的文体健康事业添砖加瓦,探索建立起民主协商、矛盾调解、民众诉求传达等机制,协助解决群众问题和纠纷23起,筹资赞助村镇建设项目3个,助力小镇旧貌换新颜;促成秀岩村千秀庄园一事一议财政奖补1400余万元项目落实,助推美丽乡村建设;成功争取主办第三届浙江省大学生乡村振兴创意大赛,真正为唐先镇的发展和未来注入了崭新活力。

### 节庆旅游篇

作为我市农业重镇,唐先镇可谓是一年有四季,季季有节庆。国字号的红富士葡萄节、首届举办就登上“学习强国”平台的荷花文化旅游节、甜过初恋的“上考”红糖节三大精品节庆各具特色,为农民增收的同时,也形成了农旅产业融合的新模式,乡村旅游品牌持续打响。

为了给乡村旅游品牌增添更多内涵,唐先镇在成功创建省级美丽乡村示范镇的基础上,打造了十里葡萄长廊、百畝仙姜产地、千亩荷花湿地、万亩葡萄基地、特色农产带,并串联了“红糖飘香线”“红富士现代农业园区线”“五指风光线”“美丽田园线”4条特色风景线。这其中,“红富士现代农业园区线”成为我市唯一一条入选浙江省100条休闲农业和乡村旅游精品线路的线路。

### 文化传承篇

2019年,唐先镇荣获“浙江省民间文化艺术之乡”称号,这一荣誉的背后凸显的是唐先镇高度重视九狮图、醒感戏、永康鼓词等一批非物质文化遗产项目和民间文化艺术精粹传承,深度挖掘编饭篮、制红糖、抽白糖等民间手工艺传承故事,讲好传统文化故事的决心。

讲好传统文化故事的第一步,唐先镇将其锁定在文物保护上,不仅建成了我市首个镇级非物质文化遗产展示中心,还对集镇最大的余庭公祠进行修复,回收利用青板石、砖、农具等11576件。第二步,唐先镇则开始收集千余个古村落古民居背后故事,并为非物质文化遗产九狮图拍摄专题纪录片,以点带面讲述唐先文化的保护和传承。而第三步,唐先镇则将唐先四村广场重新打造成为文化广场,镇域内40余支民间文化表演队轮流安排表演,让百姓“秀戏曲、秀音乐、秀舞蹈、秀书画”,真正丰富了百姓们的娱乐生活。

### 民生实事篇

要想切实提高百姓的幸福感,除了丰富他们的娱乐生活,还少不了推动一系列民生实事落地生根。这其中,最受瞩目的当属小城镇环境综合整治通过省级验收。在长达2年的整治过程中,唐先镇投资1.37亿元,规划13个重点项目26个具体工程,集镇面貌发生了翻天覆地的变化的同时,还被评为金华市样板镇。

而在全市掀起的小微企业园建设热潮中,唐先镇的成绩同样喜人。为了给镇域小微企业争取更多的发展空间,唐先镇超额完成任务,共谋划上洋山、大后、上新屋3个小微园,总面积达21.47万平方米。

此外,2019年里,唐先镇还实现了公办幼儿园“零”的突破,象珠水厂扩网工程让9个行政村通上了规模水厂饮用水,各村菜场陆续完成改造提升,让百姓生活更加便利等等。纵观这些民生实事,哪件不是让百姓们欢呼雀跃?

### 平安建设篇

对于唐先镇而言,2019年工作中还有一个关键词不容错过,那就是稳定。

社会和谐,才能谋求更好的发展。正是在这一理念的指导下,唐先镇始终坚持稳定是压倒一切的政治任务,通过采取综合治理模式,坚持每月开展三级接访,持续推进“基层党建+社会治理”工作,畅通纠纷解决渠道,全面化解矛盾纠纷,实现各类纠纷矛盾调节率均达到100%。而在扫黑除恶专项斗争中,唐先镇也通过宣传横幅、彩旗、红字标语、折页、《告唐先人民的一封信》、鼓词、小品等多种形式进行宣传,形成了强大的舆论氛围。

同时,唐先镇共有7个村完成“三治六无”善治示范村创建工作,搭建“基层治理四个平台”“一中心一网格平台”,建立网格35个,配备专职网格员35名,有力维护了社会稳定。

## 2020年,唐先持续发力

为重塑永康北大门,打造唐先大花园,2020年,唐先镇以“强党建、抓队伍、聚乡贤、解难题、保平安、促发展”为思路,建“农业强镇、旅游名镇、平安示范镇”为战略,围绕市委市政府部署的重点工作,描绘出了一幅发展新蓝图。

蓝图的第一章,就是要促进经济高质量发展。为此,唐先镇坚持持续推进小微园建设,将小微企业园建设

作为打好唐先工业高质量发展、低小散企业生态环保整治、经济水平向更高发展组合拳的重要抓手,推进优质企业集聚提升、产业转型升级,力求使唐先经济发展再上一个新台阶。

蓝图的第二章,唐先镇则计划以三大节庆活动为抓手,不断丰富节庆活动内容,提升节日档次,促进农民增收,改变农业产业发展模式,加大家庭农场和农业龙头扶持力度,加快

推进农业“机器换人”,打造唐先农业田园综合体,力争在2020年完成省级特色农业强镇创建工作。

再往下看,是唐先镇将在成功创建金华市小城镇环境综合整治样板镇的基础上,深入推进环境综合整治,加快美丽乡村创建步伐,实现美丽乡村点串成线,打造旅游观光农业示范品牌,以农旅融合为突破口,加快集聚和转化绿色财富,实现产业兴、

农村美、农民富。

同时,唐先镇还将通过搭建“平安建设”基层平台,推进各项民生项目落地、全域推进文化礼堂建设、全面优化政府服务等系列举措,不断提升百姓幸福感。在此基础上,唐先镇将继续做好传承和弘扬九狮图、醒感戏、永康鼓词等优秀文化品牌的工作,用心传播唐先好声音、好故事,把更多唐先正能量送到群众心中。